

临清股权

第6期
(总第26期)

临清市人民政府金融工作办公室

2013年5月15日

工作动态

- ※我市华明机械有限公司顺利通过齐鲁股交中心内部评议
- ※齐鲁股交中心领导赴迅力精铸公司实地考察
- ※山东融信投资担保有限公司与我市挂牌企业成功接洽
- ※山东弘发兴凯实业股份有限公司召开股权定向募集说明会

工作思考

- ※创新“临清模式”——政府引导篇

【工作动态】

我市华明机械有限公司顺利通过齐鲁股交中心内部评议

5月2日，齐鲁股权托管交易中心召开内部评议会。会议由淄博市金融证券工作办公室副主任、齐鲁股权托管交易中心主任李雪主持。中心领导班子成员、各部门负责人及项目经理参加了会议。

会上,评议组对我市申请股权挂牌交易的华明机械有限公司进行了内部审核评议,指出了企业挂牌材料存在的问题,提出了整改意见,并以实名投票的方式进行了表决。最终,我市华明机械有限公司获得股交中心评议组的认可,顺利通过了内部评议会。

至此,华明机械成为我市 2013 年以来第 3 家进入挂牌程序的企业,为我市股权融资工作再传捷报。

齐鲁股交中心领导赴迅力精铸有限公司实地考察

4 月 23 日,齐鲁股交中心挂牌业务部副部长杨雪华、高级经理朱麟到我市迅力精铸有限公司进行了实地考察。

杨雪华一行先后深入到企业生产现场,详细了解企业的生产经营情况。在随后召开的座谈会上,考察组首先听取了企业负责人对企业基本情况、产品优势、市场占有以及发展前景的介绍,并详细询问了中介机构对企业的尽职调查情况。之后,考察组结合齐鲁股交中心的规则制度,就《尽职调查报告》中的有关问题,向相关负责人进行了问询,并提出了具有针对性的指导意见。

杨雪华对企业积极开展挂牌工作进行了充分肯定,她认为,临清迅力精铸有限公司生产经营稳健、产品质量稳定、客户资源优越,具有较强的市场竞争力和较为广阔的发展前景。希望中介机构进一步加快工作进度,对有关问题逐一落实,尽快完善相关材料,为中心的内部评议做好充分准备,力争早日成功挂牌。

山东融信投资担保有限公司与我市挂牌企业成功接洽

继齐鲁股交中心在临清成功开展投融资宣讲之后,5 月 9 日-10 日,中

心融资服务部高级经理张志雷、山东融信投资担保有限公司副总经理吕荣带领“金诚信”业务考察组，与我市部分挂牌和拟挂牌企业进行了业务对接。

考察组一行先后来到哈鲁轴承股份有限公司、中瑞轴承配件股份有限公司等 9 家企业。每到一处，考察组均对企业生产经营情况、未来发展规划，特别是企业财务状况等，做了全面、细致的了解和查看，并与企业负责人进行了座谈。

通过考察，融信担保公司对我市挂牌企业的经营状况表示认可。吕荣表示，与齐鲁股交中心共同推出的“金诚信”集合信贷计划，主要目的是解决中小企业融资难，特别是担保难的问题，具有融资风险小、审批时间短、操作便捷的独特优势，其主要目标客户群体是齐鲁股交中心挂牌企业。她认为，临清市的挂牌企业管理规范、经营理念先进、产品市场广阔，特别是企业的成长性较强，通过开展“金诚信”业务，必将会为我企业的快速发展带来资金上的强劲支持。对此，融信担保公司将尽快召开公司内审会，对企业材料进行审核，并积极促进下一步工作的开展。

山东弘发兴凯实业股份有限公司 召开股权定向募集说明会

5月15日，山东弘发兴凯实业股份有限公司股权定向募集说明会召开，市人大常委会副主任宋加利，市政府党组副书记、市经济开发区党工委书记李衍博，市政协副主席王保粮出席会议。

李衍博首先代表市政府对各位嘉宾的到来表示欢迎。他指出，说明会能有效帮助弘发兴凯拓宽融资渠道，扩大融资规模，促进企业发展壮大。同时，李衍博要求，企业要充分认识股权挂牌的积极作用，抢抓政策扶持、资金补助、环境宽松“三大”机遇，争取通过股权挂牌早日进入资本市场；各级各

部门要为企业挂牌打造宽松环境，通过思想认识上再提升、工作力度上再加大、组织领导下再加强，切实为股权融资工作的顺利开展提供坚实的保障。

会上，播放了弘发兴凯公司定向私募专题片；推荐机构负责人对企业股权挂牌事项进行了说明，并现场解答了募集对象提出的问题；弘发兴凯公司董事长张长震介绍了企业情况及未来发展规划。

据了解，弘发兴凯公司此次说明会，将对公司内部员工及企业客户定向募集 600—800 万股，募集资金 1800 万元—2400 万元，用于企业打包机的升级改造项目和新增液压油缸生产线项目的建设。

【工作思考】

创新“临清模式”——政府引导篇

【按】股权融资工作的“临清模式”，同样面临着继续完善和不断创新。对此，继创新“临清模式”的中介机构篇之后，本期围绕政府层面，做一些有益的探索。

推动股权融资工作，政府是引导者。如何最大限度的激发企业的主观能动作用，进而使其能尽早的参与到股权融资中来？今年以来，市金融办主要把握住了以下三方面：

第一、在宣传发动时强调务实管用。提高对股权融资的认识，业务宣传不可少。但对那种泛泛陈述，甚至是论文式的长篇大论，一般讲，企业的兴趣不大，听不进去，也不可能理睬。那样，会给工作造成被动。对此，在每半月一期的《临清股权》简报编印中，我们坚持内容上联系临清实际，包括工作动态、特别关注、融资推介、工作研究等，均从有利于企业的角度出发，有针对性的选择条目；坚持文字上通俗易懂，娓娓道来，尽量采用平和、直叙的方式，避免生硬晦涩，难以理解；坚持语意上明白清晰，富有吸引性和

兴趣性，读起来不费劲，理解起来不揣测，真正达到企业愿意看、看得懂、懂的多的目的。另外，在组织 5 场次股权融资培训会、推进会，赴齐鲁股交中心学习，到挂牌企业观摩等方面，也是本着求实、管用的原则。实践证明，效果还是好的。

第二、在认真调研时注重平等交流。股权融资的主体是企业，政府的主要任务在于引导、激励和服务，而不是越俎代庖，更不能强制干预。因此，我们到 16 个镇办调研时，很注意与企业平等交流，进到车间，下到一线，面对面的了解企业的生产经营，知晓企业负责人的需求和困惑，从中寻找到与股权融资工作的结合点。这样一来，企业就很容易接受，接下去的工作也就好往下进行。反之，用一种审视的目光去考察企业，用一种行政的口吻去要求企业，恐怕会适得其反，难让工作顺利开展。实践证明，我们把自己的位置摆对了，换位之后，知道了企业的真实想法，进而采取工作措施才能“有的放矢”。

第三、在实际操作时突出典型带动。先进典型的力量很大，成功经验的学习很快。一方面，我们坚持“请典型”。在不同的场合，让已挂牌的企业，谈成功后的变化；让拟挂牌的企业，讲操作中的收获。比如，规范了账目、提升了管理、解决了实际问题等。同时，齐鲁股交中心的成功企业案例，也成了我们宣传的典型。另一方面，我们坚持“树典型”。重点放在已挂牌企业的直接融资上，通过各种方式、各种渠道为企业实现再融资。比如，邀请齐鲁股交中心进行投融资宣讲；帮助中瑞轴承股份有限公司与淄川高新技术创业投资有限公司成功对接；开展齐鲁股交中心联合推出的“金诚信”业务；协调多家银行争取股权质押创新融资品种，等等。其主要目的，就是让挂牌企业的直接融资，来带动其他企业的积极性，进而参与到齐鲁股交中心这个服务于中小企业的场外交易市场中去，求得发展、壮大。